
Examen Algèbre 4 -- 05 – 06 -22 

 

 

Exo1 : Soit 𝑓 la forme bilinéaire de ℝ3 de matrice associée :  

𝐴 = (
2 −1 0

−1 2 −1
0 −1 2

) 

dans la base canonique de ℝ3. 

1- La forme bilinéaire 𝑓 définit-elle un produit scalaire sur ℝ3? 

2- En partant des vecteurs de la base canonique de ℝ3 et en utilisant le procédé de Gram-

Schmidt, construire une base de ℝ3 qui soit 𝑓-orthogonale.  

 

 

 

Exo2 : Sur ℝ1[𝑋] on pose   < 𝑃, 𝑄 > =  ∫ 𝑃(𝑡)𝑄(𝑡)𝑑𝑡
1

−1
. 

1- Montrer que   (ℝ1[𝑋], <. , . > )  est un espace euclidien. 

2- On pose pour p = 0, 1,    𝐿𝑝(𝑋) = ((𝑋2 − 1)𝑝)(𝑝). (p ème dérivée de ((𝑋2 − 1)𝑝). 

Montrer que ( 
𝐿0

∥𝐿0∥
,

𝐿1

∥𝐿1∥
) est l’ortho-normalisée de Schmidt de la base canonique (1, X). 

 

 

 

Exo3 :  Soit l’espace vectoriel ℝ3 muni du produit scalaire canonique (usuel) <., .>.  

On considère les vecteurs (2a, 2a, a) et le vecteur (1, -4, 1). a est un réel non nul. 

Déterminer la matrice de la projection orthogonale d’un vecteur de ℝ3 sur un plan vectoriel  

engendré par 2 des vecteurs précédents selon une droite vectorielle à déterminer.  

Une fois la matrice déterminée, vérifiez qu’il s’agit bien d’un projecteur. 
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